

# 考生暖心感谢信 感动场外执勤人



图为民警正在看感谢信。

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君 文/摄)“我只是您面前的匆匆过客,您却是我人生转折点上应该感谢的人……”6月21日,一位参加中考的女生,将一封感谢信递给在小店三中考点附近执勤的交警小店一大队一中队民警,信的内容让民警们备受感动和鼓舞。

6月21日7时20分,小店一大队一中队民警,已在小店三中考点就位,开始疏导过往车辆,保障考生通行。这时,一位模

样清秀的女生,走到副中队长张晓刚面前,将一封感谢信递到他手中,随后匆匆离去。

此时过往车辆还不多,民警赶忙拆阅信件。这是一封感谢信,感谢信的第一句是“感谢您为我的中考保驾护航”,女孩称呼民警为“超级可爱的警察哥哥姐姐”。信的大体内容是说,她是在小店三中考点的考生,看到民警顶着烈日高温,为中考保驾护航,十分感动,因此特意写信表达对民警的衷心感谢。并祝民警“工作

顺利,天天开心,生活幸福,安全出警。”署名是“一位考生”。

考生入完场后,感谢信很快在民警的朋友圈中传开,让民警备受感动和鼓舞。一位民警留言:“同学们在考场上华丽绽放,外边有我们的执着与坚守,你的字很美,你的心灵更美。挥汗如雨是交警的常态,平平安安是我们心中对每一个交通参与者的挂念。谢谢你太原交警的肯定。谢谢你,孩子,你的鼓励是我们坚守的动力。”

## 提前上岗强化巡查 城管贴心护航中考

本报讯(记者 任晓明 通讯员 张启亮)中考期间,市城管指挥中心组织500余名信息采集员巡查考场周边,强化城管网格区域发现问题采集上报,为考生家长提供贴心保障服务。

该中心将考场周边作为重点保障区域,调配信息采集员增加人手,提前半小时上岗,轮流倒班,对街头垃圾暴露、乱堆物料、废弃家具等多发问题,及时采集上报城管

平台,优先受理立案,确权派单,协调责任单位迅速解决,在考生家长出行前清除隐患。针对考场周边区域人多密集,该中心重点加大设施安全隐患排查,发现线缆脱落、排水堵塞、标牌松动等隐患,第一时间处置。

在考场区域的信息采集员,与辖区城管执法部门协同巡查,发现占道经营、噪音扰民、违规施工、裸露不苫盖等问题,现场

劝导;对身边乱丢垃圾杂物影响环境、乱停放共享单车影响通行、乱张贴小广告影响市容等不文明行为,徒手捡拾、摆放、清理,维护市容干净整洁,确保秩序井然。

此外,为应对高温天气,信息采集员还随身配备口罩、风油精、藿香正气水等防疫防暑用品,发现考生家长身体不适,及时提供力所能及的帮助。

## 送考生车辆失约 交警“火速”护送

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)约好送考生的车,到了约定的时间却迟迟不见踪影,打不到车的考生和家长只得求助交警。6月20日下午,接到考生的求助,小店一大队民警全力护送考生,在禁止入场前的最后一分钟,将考生送进了考场。

6月20日下午2时55分,小店一大队接到指挥中心指令称,208国道刘家堡附近有一名考生,因约好的送考车,未按时到达,司机也联系不上,眼看就要误考,要求民警立即护送其前往小店实验小学考点。

接到指令,副大队长李胜利立即指令在附近执勤的一中队民警前往接应。很快,民警便接到了已经急哭的考生,拉响警报,风驰电掣赶往考点,并不住地安慰孩子。与此同时,沿途民警全力疏导车辆,开辟绿色通道。就这样,在大家的共同努力下,民警于下午3时14分,禁止考生入场前最后一分钟,将考生安全送进了考场。

见此情景,在考场周边陪考的众多家长,不约而同地鼓掌,还有的家长为民警买来饮料和水果,但被民警婉拒。

## 两考生遗失身份证 警民联手“物归原主”

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 赵冠芳)6月21日,两名在第二外国语学校参加中考的考生,不慎丢失身份证。好在证件被好心群众捡到,交给民警后仅用几分钟时间就“物归原主”,确保了考生正常考试。

“我捡到一张身份证,麻烦你们帮忙找失主……”当天下午2时20分许,坝陵桥派出所民警在第二外国语学校执勤时,一名群众急匆匆赶来,将一张身份证交给民警。

根据身份证信息,民警判断失主是一名考生。考虑到下午的考试临近,民警为了不让丢失身份证影响考生的心情,迅速与现场执勤交警联手,同时使用人口系统和车管系统,查询、联系考生家长。很快,民警就获取考生家长的联系方式,拨通电话询问得知考生的毕业学校。随即,另一路民警找到学校带队老师,确定了考生所在考场后,快速将身份证送到了考生手中。此时,距离群众捡到身份证,仅仅过去了5分钟。

无独有偶,民警刚送完这张身份证,就又有群众送来另一张身份证。民警“如法炮制”,快速获取了考生的准确信息,仅用了3分钟就将证件送到考生手中。

## 太原移动确保考区通信网络健康运行

本报讯(记者 张秀丽 通讯员 赵馨)中考期间,太原移动以网络保障、爱心助考、公益课堂等服务举措,为考生及家长提供安全良好的通信体验和便民服务,以实际行动为中考助力,为梦想加油。

太原移动成立了中考网络保障组,重点针对考点周边各类基站设备、网络信号进行巡查,全方位防范各种网络隐患,保障考点周边网络信号良好、确保电话、专

线、公共视频及各类应用系统设备安全运行,对全市考场等重点保障单位的通信线路设施预检预修。在考前完成三轮隐患排查及网络优化,确保考区通信网络健康运行,基站负荷满足中考期间峰值要求。

太原移动出台中考应急保障方案,提供24小时不间断通信网络保障服务,提前安排油机、车辆等应急物资储备调度,应对可能出现

的大面积停电、断网和光缆中断情况,确保网络运行正常。对考场实施全网监控,开启大功率屏蔽仪,智能调整网络,强化精准屏蔽,为学生提供公平公正的考试环境。在配合考点做好考试期间的信号屏蔽和检测工作的同时,对考场周围的社区、商圈进行网络优化及扩容,确保考场信号屏蔽期间,周边居民用网畅通,尽可能降低用户的影响。

## 小店城管“护考模式”服务中考

本报讯(记者 王丹 通讯员 李佳琳)“护考驿站”在考点周边提供便民服务,“护考小分队”优化考点市容环境,严管噪声污染、杜绝施工扰民……连日来,小店区执法局上下联动、周密部署、全力以赴,为莘莘学子“提笔追梦”营造良好市容环境,用执着与坚守奋力答好中考保障“答卷”。

6月20日、21日早上7时,小店

区执法局小店中队人员提前上岗,在小店区一中、育才小学、小店区三中等6个考点外设立“护考驿站”,搭建遮阳棚为考生及家长遮阳避暑,提供免费饮用水、防暑药品等便民服务。中考期间他们还以考点为点、街道为线,成立“护考小分队”,建立“点线结合”巡查机制,设置执勤点优化考点市容环境。同时提前对考点周边的工地、小区、商户进行

入户走访,要求建筑工地在考试期间依法停工,商户禁止音响宣传等活动,全力为考生营造一个舒心的环境。

综合执法力量还加强夜间秩序管控,对流动摊贩聚集性较高的场所进行清理,加大对夜间露天烧烤治理力度,确保烧烤店无油烟及噪音扰民行为,并杜绝夜间施工产生噪音污染。

## “任性”孩子出游 民警及时救助

本报讯(记者 辛欣 通讯员 黄娜)白天刚参加了中考首日考试,晚上便溜出家门要去古交找朋友玩儿,结果因不熟悉导航操作,途中迷了路。6月20日晚,柳巷派出所民警及时救助考生小李及其同伴,并通知各自的家长前来接走孩子。

当晚10时许,在五一广场西北角,两名中学生模样的男生打开手机导航,请路人帮忙指路乘车去古

交的路线。注意到二人都是未成年人,热心路人担心他们的安危,便向柳巷派出所求助。

民警迅速赶到后,把两个男孩带回派出所,经询问得知,其中一人姓李,白天刚参加了中考第一天的考试。“我们要去找朋友玩儿,至于第二天的考试,赶得上就考,赶不上就拉倒呗!”小李比较任性,当晚瞒着父母溜出家门,与同伴结伴从下元出发,准备跟随

导航去古交。因缺乏生活经验,二人不熟悉导航操作,在五一广场附近迷路后,不敢联系父母,只好向路人求助。

为确保小李能安全准时参加次日的考试,民警耐心给他做劝导工作,告诫他要以学业为重,切莫任性离家。此时,二人的父母正在焦急地寻找他们时,接到民警的电话通知,这才松了一口气,分别赶到派出所将两个男孩接回家。